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Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil: 
 
 1   Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 13.01.2026  
   
 2   Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach 

Wegfall der Geheimhaltungsgründe 
 

   
 3   Information und Beratung Beschaffung Toilettenwagen für 

Veranstaltungsstadel 
 

   
 4   Information und Aufruf zur Abgabe von Mittelanforderungen aus der 

Mitte des Gemeinderates zur Haushalts- und Finanzplanung 2026 ff. 
 

   
 5   Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen  
   
 5.1   Baustelle Veranstaltungsstadel  
   
 5.2   Baustelle Kläranlage  
   
 5.3   Breitband  
   
 5.4   Kreishaushalt  
   
 5.5   Informationen zur Kommunalwahl 2026  
   
 5.6   Förderung Klimaangepasstes Waldmanagement  
   
 5.7   Straßenbeleuchtung  
   
 6   Kenntnisnahmen und Anfragen  
   
 6.1   Sachstand Wertstoffhof  
   
 6.2   Bauzäune Lechfeldstraße  
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TOP  1 Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 13.01.2026 

 
Sachverhalt: 
Die öffentliche Sitzungsniederschrift vom 13.01.2026 wurde den Mitgliedern des Gemeinderates 
mit der Einladung zur heutigen Sitzung übersandt. 
 
Beschluss: 
Das Gremium beschließt, die Niederschrift in all ihren Teilen ohne Einwände zu genehmigen. 
 

Abstimmungsergebnis: Anwesend 11  - Ja 11  - Nein 0  -  

 
 

TOP  2 Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall der 
Geheimhaltungsgründe 

 
Sachverhalt: 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp gibt bekannt, dass für die nachstehenden Beschlüsse aus 
der nichtöffentlichen Sitzung vom 13.01.2026 die Gründe der Geheimhaltung entfallen sind: 
 
TOP N 2  Vermietung der Schulanlagen an den Schulverband Nordendorf 

hier: Fortschreibung und Anpassung der Abrechnungsgrundlagen samt 
Mietvertrag 

 
TOP N 3 Information Situation EDV, Anschluss an VG Nordendorf, Ratsinformationssystem 
 
TOP N 4  Antrag der Kath. Kuratiekirchenstiftung St. Ulrich auf Zuschuss zur neuen 

Toranlage an der westlichen Friedhofszufahrt 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3 Information und Beratung Beschaffung Toilettenwagen für Veranstaltungs-
stadel 

 
Sachverhalt: 
Für die Beschaffung von Toilettenwagen liegen Angebote von zwei Lieferanten vor, die dem 
Gremium vorgestellt werden. Es wird darüber beraten welche Ausstattung gewünscht wird und 
welche Anzahl an Damen- und Herrenkabinen und Urinalen beschafft werden soll. 
 
Im Rahmen der eingehenden Beratung werden folgende Entscheidungen getroffen: 
Die Firma Global ist zu kontaktieren, um einen Gesprächstermin zu vereinbaren. Darüber hinaus 
erklären sich vier Gemeinderäte - Herr Schröttle, Herr Wenninger, Herr Gumpp J. und Herr Rohr 
– bereit bei der engeren Auswahl mitzuwirken. Diese werden beauftragt, sich mit dem 4+1+4 
System der Firma Eurowagon und dem 4+1+4 System der Firma Global sowie mit der 
Handhabung der Personaltoilette eingehend zu befassen und hierüber zu beraten. 
 
Das Ergebnis der Beratung fließt in die weitere Auswahl der Angebote ein. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  
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TOP  4 Information und Aufruf zur Abgabe von Mittelanforderungen aus der Mitte des 
Gemeinderates zur Haushalts- und Finanzplanung 2026 ff. 

 
Sachverhalt: 
Frau Gumpp informiert das Gremium, dass die Verabschiedung der Haushalts- und 
Finanzplanung 2026 ff. der Gemeinde Ellgau nach der aktuellen Vorplanung für den 01.04.2026 
vorgesehen ist.  
 
Trotz der stabilen Finanzverhältnisse wird sich die steigende Umlagelast durch die beteiligten 
Verbände und insbesondere seitens des Landkreises Augsburg auf den Haushalt auswirken. Hier 
wird sich nicht nur der absolute Bedarf, sondern auch der Umlagesatz erhöhen. 
 
Die Kämmerei wird unter Fortschreibung der bisherigen Finanzplanung, Fortführung und 
Aktualisierung des Investitionsprogramms einen Entwurf erstellen. 
 
Dennoch soll ein Aufruf an das Gremium ergehen, Projektwünsche rechtzeitig vor Erstellung des 
Entwurfs äußern zu können, welche auf finanzielle Machbarkeit geprüft werden. 
 
Seitens des Gremiums werden folgende Projekte angeregt, die im Zuge der Haushaltsplanung 
geprüft und gegebenenfalls berücksichtigt werden sollen: 
 

- Beschaffung eines Defibrillators für die Feuerwehr (Standortoption: Feuerwehrhaus oder 
Einsatzfahrzeug) 

- Reparatur einer Lüftungsstufe in der Mehrzweckhalle 
- Ausbesserungen am Putz der Mehrzweckhalle und verschiedene Malerarbeiten 
- Sanierung Kellerbereich der Mehrzweckhalle 
- Reparaturen an der Rathaustreppe 
- Gehwegmaßnahmen im Bereich Hauptstr. 54 – 64 
- Einrichtung von Spielplatz- bzw. Spielmöglichkeiten im Bereich des Veranstaltungsstadels 

 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 

TOP  5 Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen 

 

TOP  5.1 Baustelle Veranstaltungsstadel 

 
Sachverhalt: 
Die Baustelle wird derzeit fortgeführt mit der Anbringung der Außenfassade. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  5.2 Baustelle Kläranlage 

 
Sachverhalt: 
Aufgrund der Witterung startet die Baustelle nur mit vorbereitenden Maßnahmen. Nach Ansteigen 
der Außentemperatur beginnt der Behälterbau. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  
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TOP  5.3 Breitband 

 
Sachverhalt: 
Die Maßnahmen im Breitbandausbau ruhen noch aufgrund der Witterung. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  5.4 Kreishaushalt 

 
Sachverhalt: 
Die Kreisumlage wird sich im Jahr 2026 um 1,5 Prozentpunkte erhöhen. Die endgültige 
Entscheidung darüber trifft der Kreistag auf seiner Sitzung Ende Februar. Dies wirkt sich auf alle 
Haushalte der Gemeinden und Städte im Landkreis Augsburg aus. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  5.5 Informationen zur Kommunalwahl 2026 

 
Sachverhalt: 
Die Bürgermeisterin weist darauf hin, dass Informationen zur Kommunalwahl auf der Homepage 
der Verwaltungsgemeinschaft und der Gemeinde abzurufen sind. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  5.6 Förderung Klimaangepasstes Waldmanagement 

 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende berichtet, dass der Antrag auf Zuwendung einer Förderung für klimaangepasstes 
Waldmanagement positiv beschieden wurde und die Gemeinde die Auszahlung von 6.447 Euro 
erwartet. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  5.7 Straßenbeleuchtung 

 
Sachverhalt: 
Für eine Verbesserung der Straßenbeleuchtung in den Straßen Am Anger, Am Weiher und die 
untere Hauptstraße werden Angebote eingeholt, um die Machbarkeit zu prüfen. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  
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TOP  6 Kenntnisnahmen und Anfragen 

 

TOP  6.1 Sachstand Wertstoffhof 

 
Sachverhalt: 
Gemeinderatsmitglied Herr Schröttle erkundigt sich nach dem aktuellen Sachstand bezüglich der 
Firma, welche ihre Gerätschaften auf dem Wertstoffhof lagert. Er weist darauf hin, dass dort 
vermehrt Materialien abgestellt würden und sich dadurch eine zunehmende Unordnung 
entwickle.  
 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp wird gebeten, das Gespräch mit der Firma zu suchen und auf 
die Einhaltung von Ordnung und Sauberkeit hinzuwirken.  
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  6.2 Bauzäune Lechfeldstraße 

 
Sachverhalt: 
Gemeinderatsmitglied Herr Schafnitzel berichtet, dass die Bauzäune der Firma Vista in der 
Lechfeldstraße zurückgesetzt werden müssen, da sie zu weit in den Straßenraum hineinragen.  
 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp wird gebeten, die Firma Vista zu kontaktieren und auf eine 
zeitnahe Anpassung hinzuwirken.  
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 
 

Ende der öffentlichen Sitzung 
 


